
Asylum Festival 
ο λόγος για το άσυλο σε όσες/ους θέλουν να αγωνιστούν 

Την Παρασκευή 4 και το Σάββατο 5 Οκτωβρίου, οι φοιτήτ(ρι)ες μιας           
σειράς σχολών του ΑΠΘ διοργανώνουμε διήμερο πολιτιστικό και πολιτικό         
φεστιβάλ για την υπεράσπιση του πανεπιστημιακού ασύλου, για την ελευθερία          
της κριτικής και τη σημασία του αγώνα. Συναντιόμαστε, συζητάμε,         
μοιραζόμαστε και διασκεδάζουμε στα γρασίδια της Φιλοσοφικής Σχολής* του         
ΑΠΘ.  

Έχουν περάσει σχεδόν 2 μήνες από την ημέρα που ψηφίστηκε, εν μέσω            
θέρους, στη Βουλή το νομοσχέδιο της Νέας Δημοκρατίας για την κατάργηση του            
πανεπιστημιακού ασύλου, για την οποία λειτούργησαν ως προπομπός        
συγκεκριμένα σημεία του πορίσματος του Παρασκευόπουλου. Στο διάστημα που         
προηγήθηκε τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ όσο και τα συστημικά ΜΜΕ επεδίωξαν            
να στοχοποιήσουν το πανεπιστημιακό άσυλο κατασκευάζοντας τον μύθο της         
ανεξέλεγκτης παραβατικότητας και της «ανομίας». Ο πραγματικός τους σκοπός         
όμως δεν είναι η πάταξη της εγκληματικότητας στα πανεπιστήμια, αλλά η           
καταστολή των αγώνων φοιτητ(ρι)ών και εργαζομένων και ο περιορισμός της          
δυνατότητας αντίδρασής τους σε πολιτικές που επιτίθενται στα δικαιώματα και          
τις ανάγκες της πληττόμενης κοινωνικής πλειοψηφίας. Η απόφαση της         
Κυβέρνησης να καταργήσει το Άσυλο, εν ολίγοις μας προϊδεάζει για το           
περίκλειστο πανεπιστήμιο (με ταξικούς, φυλετικούς και έμφυλους φραγμούς)        
που θέλει να επιβάλει και μας κινητοποιεί υπέρ της προάσπισης ενός           
Πανεπιστημίου ανοικτού στην κοινωνία με επικοινωνία γνώσεων, δράσεων και         
ιδεών από και προς τους/τις από-κάτω στα πλαίσια μίας μόνιμης, ελεύθερης           
ιδεολογικής ζύμωσης και ανεμπόδιστης ανταλλαγής εργαλείων αγώνα. 

Το πανεπιστήμιο για εμάς είναι ο χώρος που δεν έχει καμία θέση η             
καταστολή, αλλά η αμφισβήτηση, η κριτική, η δράση. Οι φοιτητές/ριες πρέπει να            
έχουμε λόγο για τις σπουδές μας και να μπορούμε να διεκδικούμε καλύτερους            
όρους ζωής συνολικότερα. Συλλογικά και με αλληλεγγύη εναντιωνόμαστε στον         
ατομικό δρόμο και τον ανταγωνισμό που καλλιεργείται. Απέναντι σε ένα          
Πανεπιστήμιο αποστειρωμένο και επιχειρηματικό, προσπαθούμε να      
δημιουργήσουμε τις μέρες του Φεστιβάλ μια στιγμή από το πώς θα μπορούσε να             
είναι ένα ανοιχτό και ζωντανό πανεπιστήμιο, ένα πανεπιστήμιο όπως το θέλουμε           
και το έχουμε ανάγκη. Ανοίγουμε λοιπόν τα ερωτήματα στις συζητήσεις, τα           
workshop, τη συνέλευση. Γνωριζόμαστε και διασκεδάζουμε στο πάρτι και τη          
συναυλία. Τελικά φτιάχνουμε δεσμούς αλληλεγγύης και προετοιμάζουμε τον        
αγώνα ενάντια στην κατάργηση του ασύλου, στην αποδιάρθρωση των σπουδών          
μας, στην υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση, στις διαγραφές φοιτητ(ρι)ών        
και όλα όσα σχεδιάζουν για εμάς χωρίς εμάς. Δρούμε αυτοοργανωμένα και           
συλλογικά, και σας καλούμε να είστε όλες και όλοι εκεί! 

*Σε περίπτωση δυσμενών καιρικών συνθηκών το φεστιβάλ θα μεταφερθεί σε          
κλειστό χώρο. 



Πρόγραμμα Φεστιβάλ 
Asylum Festival - Φεστιβάλ για την Υπεράσπιση του Ασύλου 

στα Γρασίδια Φιλοσοφικής (ΑΠΘ) 

 

Παρασκευή 04 Οκτωβρίου: 

17:30 Workshop: "Ιστορική Αναδρομή και Νομικός Ορισμός του        
Πανεπιστημιακού Ασύλου από τη Χούντα έως Σήμερα" 

             Εισηγητές: 

Μπάμπης Κουρουνδής, Μέλος ΔΣ ΔΣΘ, Διδ. Νομικής ΑΠΘ 

Ανδρέας Τάκης, Επίκουρος Καθηγητής Νομικής ΑΠΘ 

 

19:30 Συνέλευση: "Πως οργανώνουμε την κοινωνική υπεράσπιση του Ασύλου" 

           Παρεμβαίνουν: 

Γρηγόρης Μανιάτης, Πανεπιστημιακό Κίνημα του '11 

Δημοσθένης Παπαδάτος - Αναγνωστόπουλος, Δεκέμβρης του '08 

Ανδρέας Θεοδωρίδης, Κίνημα του '06-07 

 

23:00 Πάρτι Έναρξης 

 

Σάββατο 05 Οκτωβρίου: 

17:30 Workshop: "Ο μύθος της ανομίας και της εγκληματικότητας" 

            Εισηγητ(ρι)ές: 

Λουκία Αργυριάδου, Συλλογικότητα Κιουρί@ 

Δημήτρης Κόρος, Νομικός, Διδ. Εγκληματολογίας ΔΠΘ 

 

19:30 Κεντρική Εκδήλωση: "Το Πανεπιστημιακό Άσυλο Κοινωνικό και        
Πολιτικό Δικαίωμα” 

           Παρεμβαίνουν: 

Ρόζα Δασκάλου - Χριστάκη, Μαθήτρια 

Λευτέρης Κιοσέογλου, Πρόεδρος Εργαζομένων ΣΙΔΕΝΟΡ 

Σπύρος Μαρκέτος, Επίκουρος Καθηγητής ΑΠΘ 



 

21:30: Συναυλία 

Στη συναυλία συμμετέχουν: 

Δημήτρης Ζερβουδάκης 

Bailemos 

Σοροκάδα 

Ρουμπαγιάτ 

+ Καλλιτέχνες Έκπληξη 

 

Στον χώρο του Φεστιβάλ θα υπάρχουν προϊόντα της ΒΙΟΜΕ, βιβλιοπωλείο,          
κουζίνες και θεματικές εκθέσεις. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και ενημερώσεις επισκεφθείτε το Facebook Event         
του Asylum Festival. 

https://www.facebook.com/events/694466291019565

